

# 定安举行县镇两级人大代表换届选举投票

■ 叶松 郑铭雅

9月23日是定安县镇两级人大代表换届选举投票日，全县选民们纷纷来到各自选区，行使光荣而神圣的权利。

上午8时许，记者在县第28选区看到，正式投票前，工作人员宣读了选民投票注意事项、本选区正式代表候选人名单和选举办法，总监票人、监票人现场检查票箱后，选举投票正式开始。

县委书记陈军，县政协主席王昌国，县委副书记、政法委书记李开文，县委常委符福来、孙泽文、周敬文、韩运发等县领导以普通选民的身份来到该选举大会会场和其他选民一起参加投票，认真填写选票后，依次走到投票箱前，郑重地投下了自己神圣的一票，整个选区投票现场秩序井然。

与此同时，在第29选区投票站，市人大常委会主任梁源富，人大常委会副主任颜永豪、吴清雄、陈明永、莫靡，县政府副县

长陈创禄、王建斌、陈亮、符策、符晋等县领导也以普通选民的身份来到该选举大会会场参加投票，选举定安县新一届县镇两级人大代表。

投票后，大家纷纷表示，作为一名选民，感到非常光荣和自豪。希望当选的人大代表不辜负选民的重托，真正做到密切联系群众，倾听群众呼声，代表群众利益，积极履职，为实现定安宏伟蓝图作出应有贡献。

据了解，此次定安换届选举工作历经前期准备、选民登记、提名推荐代表候选人、投票选举四个阶段。同时为了保护选民的民主权利，最大限度方便选民进行投票选举，各选区采用了不同的投票方式，除设立固定投票站外，也采用流动票箱形式进行投票，从而方便选民进行投票，极大地提高了广大选民参与投票的热情。



选民行使权利投出神圣的一票。叶松 摄

## 省人大督导组到定安进行县镇人大换届选举督导

■ 陈雪娇

9月22日下午，省人大常委会副秘书长李燕率省市县乡人大换届选举工作联席会议第一督导组到定安，就县镇人大代表换届选举工作进行督导。

市人大常委会主任梁源富，县委副书记、政法委书记李开文，市人大常委会副主任颜永豪、吴清雄出席座谈会。

督导组在县委行政大楼北附楼雷鸣厅会议室召开座谈会。吴清雄就定安县镇人大换届选举工作进展的情况进行了汇报。

听取汇报后，李燕对定安在县镇人大代表换届选举工作中的方式和方法给予充分肯定。李燕指出，定安县镇人大换届选举工作抓住了重点、抓住了根本，在不断强化党的领导、加强组织保障、细化工作规程、严格依法办事、加大宣传力度、营造良好换届环境、明确各级责任、狠抓工作落实方面，各项工作有条不紊，扎实推进，换届选举工作取得阶段性成果。

李燕强调，要把坚持党的领导贯穿换届选举工作的全过程和各方面，精心组织，周密部署，严格把依法办事、充分发扬民主贯穿于换届选举的全过程。坚持高标准把关、严要求工作，按程序操作，确保县镇人大换届选举工作经得起询问、经得起深究、经得起细查、经得起监督。要采取各种方式和措施，充分调动人民群众的参与热情，广泛动员选民按时参加投票选举，切实提高参选率。要排除各种干扰，在预防各种突发事件和安全隐患方面做好预案，确保不出任何纰漏，保证换届选举工作顺利进行。

23日上午，督导组一行首先在县委行政大楼北附楼富文厅视察人大政府口投票站投票，随后深入到龙湖镇桐树村委会投票站和里变村委会高林投票站进行督导，在里变村委会高林投票站，李燕向工作人员详细了解选民登记、参选人数、选举程序等投票情况，并与部分选民深入交流。

定安县相关部门负责人陪同督导。

## “探花故里”选民踊跃选举人大代表

参选率 97.3%

■ 黄荣海

9月23日，是定安县镇两级人大代表选举日，“探花故里”——龙湖镇高林村的选民们聚集到张岳崧故居，选举县镇新一届人大代表，积极行使选民的民主权利，在投票箱投入他们神圣的一票。

上午9时许，天空下起了大雨，但这完全不能阻挡选民的参选热情，选民怀着当家作主的神圣心情，冒雨到选举点参加选举活动。

正式选举开始后，工作人员宣读本选区县镇人大代表正式候选人名单，宣读《选举办法》，宣读选举工作人员名单，并检查票箱，加封上条。在工作人员的引导下，每位选民依次领取选票，认真填写好后，走到红色投票箱前，投下了庄严而神圣的一票。

值得一提的是，选票中有一些是委托投票。在高林村，许多村民外出务工，

无法亲临选举现场投票，但却鲜有人放弃自己的选举权利，早早就依照程序办理了委托投票手续，由家人或近亲属代为投票。

选民张运兴表示，作为一个普通选民，为自己信任的人选投上庄严的一票，履行了自己的政治权利，感到很高兴，也衷心地希望当选的代表能够密切联系选区的选民，履行好人大代表的职责。

当天，整个选举现场处处洋溢着庄重热烈、民主和谐的气氛，选举工作有条不紊地进行。

据介绍，为确保高林村选区人大换届选举工作顺利完成，县镇村选举工作机构精心布置、广泛宣传，发动选民广泛参与，共有144名高林村选民参与投票，参选率达到97.3%。

海南省人大常委会副秘书长李燕现场指导选举工作。

(上接一版)审核、复查、确认，切实做到不漏登、不重登、不错登，并于9月3日公布选民名单(即“公告第四号”)。确定选民资格后，于9月18日前由各选区向选民颁发选民证。据统计，全县人口339726人，选民人数245330人。

各镇选举委员会将换届工作作为一项重要任务，配合选举委员会走到最远一家人，逐户调查摸底，逐户宣传动员，逐片排查矛盾纠纷。“白天农忙村民不在家，我们就晚上去，把政策讲清楚，把权利讲明白，群众都很积极呢！”龙湖镇桐树村选举委员会工作人员吴艳说。

“今年县镇人大换届跟往届不一样，门口贴了标语不说，村干部还到田间地头，走村入户，发送短信，宣传换届选举工作的相关政策、法律法规、时间步骤。我要行使好选民权利，积极参与

代表选举！”雷鸣镇雷鸣村委会村民吴春花说道。

为提高选民的知晓率和参选率，各选区除在地区显著位置悬挂换届选举宣传标语并入户发放宣传折页等常规工作外，还设立了LED电子广告牌，持续滚动播出选举宣传海报，并通过县电视台、《今日定安》等媒体不间断地大力宣传四个法定日(2016年9月23日为选举日、9月3日为选民名单公布日、9月8日为初步候选人名单公布日、9月16日为正式候选人名单公布日)和致全县选民的一封公开信；9月8日，在《海南日报》头版公告定安县县镇换届选举投票的时间和地点等事宜。

**确保推选出高素质的 人大代表**

选好代表是换届选举的重要基础和前提。为保证代表素

质，县选举委员会会同县委组织部商议沟通提名确定代表候选人的具体事宜，县委组织部印发了《关于做好县人大代表候选人初步人选考察审查的通知》。9月7日，县委组织部会同人大、纪委、统战部、政法委、民政局等部门对296名初步代表候选人的政治素质、思想品德、廉洁自律、履职能力、群众基础、遵纪守法、社会形象等方面进行了综合考察、审查，严格把关。

选举委员会组织代表候选人与选民见面，9月19日—22日，县属108个选区均通过召开选民会议或选民小组会议等形式，以面对面集中见面会的方式组织代表候选人与选民见面，介绍代表候选人情况，回答选民提出的问题，通过“拉家常”“表决心”的方式，拉近候选人与选民的距离，确保选民“知人、知名、

知情”。

9月23日是定安县县镇两级人大代表正式选举的日子，已经在海口从事司机工作好几年的35岁青年符谷山，向单位提前请假，在选举日前一天回家参加了选举。

**确保大会程序严格、组织周密、圆满成功**

大会选举是换届的关键环节。为确保大会取得好的效果，县、镇精心制定工作方案和各种预案，确保不出问题，圆满完成目标。会前，定安通过与基层群众面对面接触，宣传换届选举的纪律，利用报纸、广播、电视等群众喜闻乐见的媒介，全方位地大力宣传换届选举工作的重大意义，宣传有关法律法规，宣传换届选举的方法、步骤。同时，在各镇、各部门办公地点全文张贴“9个严禁，9个一律”换届纪律内

容，印发换届纪律内容“警示卡”，组织观看《镜鉴——衡阳、南充违反换届纪律案件警示录》，严明警示黄线。加强对换届纪律的教育，营造风清气正的氛围。

在大会选举环节，县镇选举委员会精心制定选区选举办法，改进候选人介绍方式，创造有利于选举人充分表达意愿的环境和条件，组织推荐的候选人均高票当选。

“没想到这次选举人大代表，村民们积极性这么高。”回忆起选举日那天村民选举县镇人大代表的场景，雷鸣镇同仁村党委书记符式忠感慨地说道。

当天，定安除驻军部队外，108个选区一次投票成功，成功选举产生县镇人大代表188名。

新的阵容、新的力量、新的使命，定安县镇人大换届选举工作顺利地完成。